ETSETB
Curso 2003-04 Primavera
EXAMEN DE TRANSMISION DE DATOS
18 de junio de 2004

PUBLICACION DE NOTAS PROVISIONALES: 28/06/04
FECHA LIMITE PARA LAS ALEGACIONES: 30/06/04
PUBLICACION DE NOTAS DEFINITIVAS: 02/07/04

NOTAS IMPORTANTES:
Toda hoja de respuestas que no esté completamente identificada sers anulada.
La numeracién en la hoja de respuestas es la de la izquierda (correlativas)

No se responderd a ninguna pregunta sobre el enunciado. El alumno responders segtin su criterio pudiendo realizar las alegaciones
que considere oportunas por escrito en la secretaria de la ETSETB a partir de la publicacion de las calificaciones provisionales y

hasta el plazo arriba indicado. En ellas debe consignarse OBLIGATORIAMENTE el DNI y el cédigo de la prueba.

Queda expresamente prohibido el uso de cualquier dispositivo de comunicacién. El incumplimiento de

esta norma supondrd la expulsién del examen.

CODIGO DE LA PRUEBA: 230 11510 00 0

1. Sea una fuente con alfabeto de 9 sfmbolos y probabilidades de emisi6n de los simbolos {0.3,0.2,0.1, 0.1, 0.1,0.075, 0.075, 0.025, 0. 025)
respectivamente. La entropfa de la fuenté es de 2.8087 bits/simbolo-fuente. El alfabeto del céd1go que se utiliza tiene 5 sfmbolos

Las longitudes de las palabras cédigo son {1,1,1,2,2,2,2,3,3} respectivamente. ;Qué afirmacién es correcta?

Es posible encontrar un cédigo més eficiente
(b) La longitud media del cédigo es de 2.45 simbolos-c6digo/sfmbolos-fuente
(c) El cédigo no puede ser instantdneo

(d) Ninguna de las anteriores
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2. Referente a los c6digos polinémicos, jqué afirmacién es correcta?

(a) Hay palabras c6digo no nulas de grado menor que g(D)

(b) Todo cédigo detecta siempre todos los errores cuyo polinomio e(D) tenga grado menor o igual que el grado del polinomio
generador

(c) El polinomio generador es siempre la palabra c6digo de menor peso

@ inguna de las anteriores
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3. Sea un cédigo polinémico sistematico (6, 3) al que pertenecen las palabras cédigo 101101, 011011, 010010. ;Qué afirmacién es
correcta?

(a) El polinomio generador es g(D) = D® + D2 + 1
(b) El polinomio generador es g(D) = D*+ D + 1
(c) 000101 es palabra cédigo

Ninguna de las anteriores
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4. Sea un cédigo bloque lineal (6, 3) con matriz generadora G. Se recibe Z=011100. Se puede afirmar que:

100011
G=[010111
001101

(a) La palabra cédigo 001101 es mds verosimil que la palabra cédigo 011010
(b) La palabra c6digo 001101 es menos verosfmil que la palabra cédigo 011010
@ La palabra cédigo 110100 es m4s verosimil que la palabra cédigo 101110

(d) Ninguna de las anteriores
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Sea un LFSR con un polinomio de conexjones primitivo C(D) = D®*+D?+1. El contenido inicial de los registros de desplazamiento
es D> + D + 1. ;Qué afirmacién es correcta?

(2) El estado al cabo de 1857 iteraciones es 11110
(b) C(D) es divisor de D 4 1

(c) El estado al cabo de 5 iteraciones es 11001
Ninguna. de las anteriores
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8. Para un sistema RSA con los siguientes pardmetros: e = 723, n = 1081, indique cuél de las siguientes afirmaciones es cierta:

(a) La decodificacién del criptograma ¢ = 47 no es m = 47
(b) La decodificacién del criptograma ¢ = 1035 no es m = 1035

(¢) La eleccién de e no es correcta para que funcione el sistema

todas las anteriores son falsas
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* 7. iQué afirmacién es correcta?

(a) El algoritmo de cifrado DES utiliza redes de Feistel de 18 rondas
(b) El modo de operacién del algoritmo de cifrado DES més seguro, es el modo ECB

Un certificado se verifica con la clave privada de su emisor
(d) Ningunqg,de los anteriores
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9. Dado un cédigo convolucional de tasa 1/3, memoria L=2 y conexiones segtn la Figura A, indique cual es la afirmacién incorrecta:

(a) La distancia libre del c6digo es 7
(b) No es un cédigo sistemdtico
(c) El mensaje decodificado para una secuencia recibida 111 000 111 es 110
Alguna de las otras afirmaciones es incorrecta
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10. Sea una fuente binaria caracterizada por las siguientes probabilidades condicionadas: P(A|A) = p, P(B|A) =z, P(A|B) = y,
P(B|B) = q. Puede afirmarse que:
(a) Se trata de una fuente sin memoria para cualquier valor de ryq
(b) Se trata de una fuente sin' memoria para p = q
(¢) Se trata de una fuente sin memoria para z = y = 1/2

(d) Ninguna de las anteriores
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6. Se codifica el mensaje AABBABBCBBCDA generado por una fuente cuyo alfabeto es {A, B, C, D} utilizando la técnica LZ-77.
La codificacién aplicada es binaria con una capacidad en el bifer de almacenamiento de 3 posiciones. Para referenciar cadenas
de sfmbolos se emplean 2 bits para la longitud y 2 bits para la posicién relativa. Teniendo en cuenta que los sfmbolos de la fuente
se codifican con dos bits segiin la asignacién: A=00, B=01, C=10, D=11, indique cuél es el valor hexadecimal de la secuencia
binaria enviada (mayor peso a la izquierda):

(a) 0025246AC6F0

@ 015536FCO

(c) 515D5697B

Ninguno de los anteriores
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11. Sea una fuente binaria caracterizada por las siguentes probabilidades condicionadas: P(AlA) = p,P(B|A) = z,P(A|B) =
y,P(B|B) = q. Sea p = q = 31/32, jcuél es la SNR mfnima a la entrada del receptor si se pueden transmitir de forma fiable
10.000 sfmbolos de fuente en 2 segundos por hin canal con W=1KHz?

mn

(b) 5

(c¢) 10

(d) Ninguna de las anteriores J CUC(L €S , C&P(‘O/CL'/V\MQ / [4(, SN
irwims (n escaln MM&Q) a...

(s,

1135 B /s
EED)
POR. SImETRIA P(4)

= 0B) ;M) = Hieg) gy,
HF)= HEwy = 31 1, (3o

/ (
32 qz(a)*;‘z“?z s 0@

NOTA ) POnEM TOmyge (

P A~
CoM N mMARCE o APRUimAvy|  HIF) = g '

£ FPreye r
MENoe D8 19,

10000 s ombolog .S Mﬁ@w
1, IS H(F.) < / QUQ /Oode,no,c éfC



13. Sea un cédigo polinémico caracterizado por g(D)'= D3 + 1. Si se transmite M = 1011011001, ;cudl de los siguientes mensajes
recibidos no serd detectado como erréneo?
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12. Es cierto que

(a) En el cifrado de Vernam la entropfa del espacio de mensajes, H(M), puede ser mayor que la entropfa del espacion de claves,
H(K)

(b)| Para el cifrado DES, la suma XOR de 2 criptogramas es siempre otro criptograma

(c) Para una funcién de Hash de 160 bits, el nimero de mensajes que colisionan (es decir, que dan un mismo Hash(M)) es
inferior a 20 41 :

(d) Ninguna de las anteriores
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14. Se dispone de un cifrador bloque (E) que convierte un grupo de 4 bits en otro, de acuerdo con la expresién C; = E(M;) =
(M: *15)mod16. Dicho cifrador se usa e¢omo funcién de hash mediante la recurrencia h; = E(M;®hi_1), donde hg = 7 y el hash
es el ltimo bloque de 4 bits obtenido. El nimero de mensajes de la forma X; X2 X3F (incluido el mensaje FFFF) que dan el
mismo hash que FFFF es: :
NOTA: M;,hi, X; € {0,1,2,...F} y estdn expresados en hezadecimal

(a) 196
(b) 225
(c) 256

{d) Ninguno de los anteriores
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15. Se tiene un cifrador en flujo constituido por un LFSR y una funcién no lineal SIN memoria. Indique la respuesta FALSA

(a) El periodo de la secuencia cifrante no puede ser mayor que el del LFSR
(b) El periodo de la secuencia cifrante puede ser menor que el del LFSR -

(c) Sila longitud de la secuencia generada por el LFSR es un mimero primo, la longitud de la secuencia cifrante es 1 o coincide
con la del LFSR

@ Alguna de las anteriores es correcta
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17. Se tiene un c6digo lineal y sistemdtico, usado como detector, que utiliza como polinomio generador D* + D + 1, y trabaja con
bloques de 11 bits de informacién. Indique la respuesta correcta

(a) Se detectan siempre todas las réfagas de longitud 5

(b) No se puede asegurar la detecci6én de rdfagas de errores de longitud menor o igual a 4

? No se detectan todos los errores dobles
(\ ‘@Ninguna de las anteriores
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16. De entre los siguientes polinomios sélo hay uno primitivo. Indique cudl es:

D‘°+D7+1
b) D* +D®+ D" + Df +1
(c) D*+D*+D¥+D?+1
(d) D+ D°+D*+ D"+ DS + D>+ D*+ D+ D + D +1
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18. Una fuente emite cuatro sfmbolos independientes {4, B,C, D} con probabilidades {0.6, 0.2,0.1,0.1} respectivamente. Si el
codificador de fuente realiza la codificacién: {A :00,B:01,C :10,D : 11} a la salida del canal binario simétrico se tiene un 60%
de ceros ;Cudnto vale la probabilidad de error de dicho canal? Indique el resultado con dos cifras significativas.

(a) 0.15
(b) 0.22

© o3

(d) Ninguna de las anteriores
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19. Un procesador permite realizar una exponenciacién modular médulo N en (log2(N)/16)? operaciones méquina. Se tienen dos
oo " sistemas RSA. El sistema A emplea loa valores e4 = 65537 y N4 de 1024 bits. El sistema B emplea los valores e = 65537 y
Np de 512 bits. ;Cudntas veces resulta mas répido realizar un CIFRADO con el sistema B que con el sistema A?

a) 2
©F
(c) 8

(d) Ninguna de las anteriores
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